

# 太平洋联盟推动拉美一体化再发力

新华社记者

太平洋联盟23日至24日在墨西哥巴亚尔塔港举行第13届峰会,并与南方共同市场(南共市)就加强区域融合签署文件。太平洋联盟一方面为推动地区一体化再次发力,另一方面谋求成为拉美融入亚太地区的门户,努力扩大自身的“亚太朋友圈”。

**两大区域组织 同倡导一体化**  
24日,太平洋联盟和南共市签署共同宣言和“巴亚尔塔港行动计划”,内容包括促进贸易便利、推进中小企业走向国际市场以及促进知识经济等。

太平洋联盟轮值主席国墨西哥总统培尼亚指出,两大组织将共同推动自由贸易和地区一体化。他表示,贸易开放、尊重贸易多边主义是推动经济增长和可持续发展的核心,反映出双方深化经贸往来、投资和合作的决心。

南共市轮值主席国乌拉圭总统塔瓦雷·巴斯克斯说,地区一体化将成为拉美地区国际关系主线,未来拉美国家将致力于促进自由贸易。

目前,太平洋联盟成员国包括智利、秘鲁、墨西哥和哥伦比亚,南共市创始成

员国包括阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭。两个组织成员国人口占拉美地区总人口约80%,国内生产总值占拉美地区总量80%以上,接收外国直接投资额占拉美地区总额88%。

中国社科院拉美所研究员杨志敏认为,太平洋联盟和南共市两个区域组织具备相互交融的基础和条件。阿根廷、乌拉圭、巴拉圭成为太平洋联盟观察员国,秘鲁、智利和哥伦比亚则成为南共市联系国。两个组织调整融合,不断减少壁垒、扩大开放、实行自由贸易,将推动拉美地区形成互利共赢区域一体化格局。

**反对保护主义 提倡自由贸易**  
拉美各界人士纷纷表示,美国单边主义和贸易保护主义政策不符合全球经济发展趋势,拉美将共同寻找自由贸易框架下的“替代方案”。

在智利大学公共事务学院国际问题专家洛雷娜·奥亚尔看来,没有国家会支持美国总统特朗普的贸易保护主义,因为这将导致“全盘皆输”。太平洋联盟完全支持贸易开放,反对贸易保护主义,致力于通过经济增长和出口、加强合作

等方式推进贸易自由化。

秘鲁技术大学国际政治专家米格尔·罗德里格斯表示,无论是左翼政府还是右翼政府,太平洋联盟成员国在联盟框架内都优先考虑市场因素,采取适合自己国情的政策推动自由贸易发展。

墨西哥拉丁美洲社会科学院研究员阿莉西亚·普亚纳认为,整个拉美地区面临特朗普贸易保护主义政策带来的“巨大挑战”,将开始寻找自由贸易背景下的地区发展“替代方案”。

**基于区域合作 加强中拉关系**  
从2012年成立至今,太平洋联盟不断壮大,其观察员国在7年内增加了50多个。2013年,中国成为太平洋联盟观察员国。

本届峰会上,太平洋联盟也在不断寻求扩大“亚太朋友圈”。培尼亚在会上强调太平洋联盟与亚太地区关系的重要性,并表示澳大利亚、加拿大、新西兰和新加坡加入“伙伴国家”的进程“令人满意”。目前,太平洋联盟正在评估韩国和厄瓜多尔等国加入联盟的可能性。

中国社科院拉美所中美洲和加勒比

研究中心秘书长王鹏说,太平洋联盟是拉美国家在21世纪推动经济一体化的新尝试,以自由贸易为核心驱动力,在当前的拉美一体化进程中呈现活跃状态。该联盟不但谋求实现彼此之间的经济一体化,对亚太地区经贸一体化的重视和参与,也使其获得了其他拉美地区一体化组织所没有的动力。

中国与太平洋联盟之间也存在巨大合作潜力。中国驻墨西哥大使邱小琪表示,中国高度重视和太平洋联盟的关系,高度评价太平洋联盟所取得的发展成就,愿进一步加强与太平洋联盟的关系。

杨志敏表示,太平洋联盟近年来加强“向东看”,成为中拉次区域合作“重要抓手”。双边发展战略高度契合,太平洋联盟成立宗旨之一便是面向亚太,随后不断向亚太地区靠拢,中国也将拉美作为共建“一带一路”合作方,其中基础设施建设与太平洋联盟发展重点吻合。

奥亚尔表示,太平洋联盟加强同中国的合作十分重要,可开启新合作空间。

(据新华社北京7月26日电)



## 美欧同意通过谈判缓解贸易摩擦

**据新华社华盛顿7月25日电** (记者高攀 朱东阳) 美国和欧盟25日同意通过谈判降低贸易壁垒,缓解贸易摩擦,并同意暂停加征新关税,但双方后续谈判能否真正落实这些目标仍存在很大不确定性。

美国总统特朗普当天在白宫与到访的欧盟委员会主席容克就双边经贸议题展开会谈,并在会谈结束后召开联合记者会。

特朗普在记者会上说,美欧朝着取消非汽车类工业品所有关税、非关税壁垒和补贴的目标共同努力,并将在服务、化学、制药、医疗产品和

大豆等领域减少壁垒并扩大贸易。容克在记者会上表示,只要欧美双方继续谈判,双方就将暂停对对方商品加征新关税,同时将重新评估已经开征的钢铝关税。

分析人士指出,早在奥巴马政府时期美欧就“跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定”(TTIP)展开谈判时,双方就已提议对超过97%的进口商品取消关税,但由于双方在政府采购等领域存在不少分歧,相关谈判并未取得重大突破。特朗普政府与欧盟能否通过谈判实现非汽车类工业品零关税的目标仍有待观察。



“东方主战场”展览在白俄罗斯开幕 7月25日,在白俄罗斯首都明斯克的伟大卫国战争历史博物馆,人们参观“东方主战场”展览。由中白两国共同举办的“东方主战场”展览,25日在白俄罗斯首都明斯克的伟大卫国战争历史博物馆开幕。本次展览共展出55件历史文物和140余幅珍贵历史图片,展现了中国人民为世界反法西斯战争的胜利做出的巨大民族牺牲和历史贡献。新华社发

## 一天内两艘油轮遭袭 沙特宣布暂停红海石油运输

**据新华社利雅得7月25日电** (记者王波) 沙特阿拉伯能源、工业和矿产大臣法赫赫25日说,沙特两艘巨型油轮当天在进入红海水域时接连遭也门胡塞武装袭击,因此沙特决定立即暂停在这一水域的石油运输,直到恢复安全。

法赫赫在一份声明中说,当天早晨,隶属于沙特国家海运公司的分别装载200万桶原油的两艘巨型油轮在经过曼德海峡进入红海水域时遭胡塞武装袭击。其中一艘油轮轻微受损,但未发生人员伤亡和原油泄漏。

沙特有关方面正将受损的油轮拖到最近的沙特港口。

法赫赫表示,鉴于曼德海峡和红海水域处于胡塞武装的恐怖威胁中,沙特决定立即暂停在这一水域的石油运输,直到安全恢复为止。

声明没有提及胡塞武装是以何种方式进行袭击的。

曼德海峡位于阿拉伯半岛西南端与非洲大陆东北端,即也门与吉布提之间,连接红海和亚丁湾,是从地中海、苏伊士运河到印度洋的重要海上通道之一。

## 传承烈士遗志 弘扬维和和精神

——记中国第17批赴黎维和官兵祭奠杜照宇烈士



云卷云舒,长鸣呜咽。当地时间25日,中国第17批赴黎巴嫩维和部队官兵代表、联合国停战监督组织副司令及多国军事观察员一同来到黎巴嫩南部靠近以色列边境的希亚姆镇,祭奠12年前为和平事业英勇献身的烈士们。

祭奠活动中,联合国停战监督组织副司令彼得里·卡坚马、中国第17批赴黎维和部队指挥长石鸿辉分别致辞,沉痛悼念烈士。代表们依序上前向烈士敬献花圈,参加活动的全体官兵垂首默哀。

2006年7月25日,以色列空袭希亚姆,联合国军事观察员哨所被击中,包括中国军人杜照宇在内的4名联合国军事观察员壮烈牺牲。时隔12年,哨所已成废墟,由哨所残存墙体制成的烈士纪念碑静静伫立。而像杜照宇一样的维和军人,一批又一批在这片战火纷飞的土地上传承接力,履行维护地区和平的使命。

“传承杜照宇等烈士遗志,就是要从英烈事迹中汲取力量,用实际行动践行‘忠于祖国、不辱使命、展示国威’的维和和精神,圆满完成各项维和任务,为祖国争光、为军旗添彩。”石鸿辉在致辞中说,在黎巴嫩恶劣的环境和严峻形势下,新一批中国维和官兵连续奋斗,高起

点展开扫雷排爆、工程建设与维护、医疗救助和人道主义援助等任务,标定大国形象新高度。

活动中,中国维和官兵还结合“传承红色基因,担当强军重任”主题教育,在烈士战斗过的地方聆听英雄事迹,感悟维和和精神。

维和是一项崇高的事业,但充满风险。根据联合国发布的报告,自1948年以来,超过3500人在联合国维和行动中献出生命。中国自1990年参加国际维和以来,已有13名军人牺牲在维和一线。

尽管艰辛危险,但无畏者的身影仍一批接一批出现在维和战场上。今年,还有不少中国女维和军人踏上了这片热土,建筑工兵分队更是首次迎来女军人参与维和行动。她们都活跃在维和任务的一线,迎接各种考验。

“杜照宇烈士的事迹给了我极大的鼓舞,让我们敢于直面困难和危险,坚决完成任务。”首次参加维和的女军官尹雯说。

如今,和平事业仍然任重道远,中国赴黎维和部队官兵将继续传承接力,完成烈士未竟之志,为饱受战火蹂躏的维和任务撑起和平的蓝天。

本栏文图均据新华社电



### 建业·香槟圣园

# 园起周口 花开建业 新品发布会

## 7月28日 15:30

## 周口·滨江国际酒店

## 邀您共鉴

活动咨询电话: 0394-8595 999

营销中心/周口市黄河路与富民路交叉口向南100米路西 项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司

本广告所有图片、文字等文字资料不作为合同要约,所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准。